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66% ou plus

Entre 50% et 65%

Entre 30% et 49% 

Moins de 30%
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Préoccupation la plus importante :

Dans 14 pays sur 30

Chine, Inde, Indonésie, Pologne, Arabie 
Saoudite, Corée du Sud, Emirats arabes unis

Suède

Colombie, Egypte, Mexique

Japon

Afrique du Sud, Turquie

Brésil

Chili

L’accumulation des déchets, emballages, plastique

La pollution de l’air

Le changement climatique

La pollution de l’eau

Les évènements climatiques extrêmes (inondations, canicules, 
cyclones, feux…)

L’épuisement des ressources (eau, sols…) 

La déforestation

La pollution des sols (usage des engrais, pesticides)

Le recul de la biodiversité 

La désertification, la sècheresse 
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90% et +

Entre 75% et 89%

Moins de 75%
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8%

« Il y a un changement climatique »

« Il n’y a pas de 

changement 

climatique / Ne Sait 

Pas »
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« Il n’y a pas de 

changement 

climatique / NSP »

« Il y a un changement climatique

d’origine humaine »

« Il y a un 

changement 

climatique, 

mais pas

d’origine humaine »

Arabie Saoudite 59

Norvège 49

Australie 45

Etats-Unis 45

Chine 40

Japon 39

Allemagne 37

Emirats Arabes Unis 37

Belgique 36

Canada 36

Russie 34

Royaume-Uni 34

Pays les plus 

climatosceptiques
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Les émissions de gaz 

à effet de serre 

comme le CO2

La pollution de l’air La déforestation
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Les émissions de gaz 

à effet de serre 

comme le CO2

La pollution de l’air La déforestation

La chaleur produite 

par les activités 

humaines

Le trou de la couche 

d’ozone

Un réchauffement naturel 

de la planète
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% « beaucoup » ou « assez »
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Risque le plus 

cité dans 27 

pays 

sur 30

Chili

Nigeria

Arabie Saoudite

Turquie

Chine

Egypte

Singapour, 

Belgique, 

Canada, Suède, 

Royaume-Uni, 

Etats-Unis

Australie, Chili, 

Pologne, Afrique du 

Sud

Risque particulièrement cité dans les pays suivants :

Multiplication 

d’évènements 

climatiques 

extrêmes 

Désertification, 

sècheresse, 

montée des 

températures

Pollution

(du sol, de 

l’air, de 

l’eau…)

Montée des 

eaux, 

submersion 

des zones 

côtières

Problèmes 

d’accès à l’eau 

potable

Recul de la 

biodiversité

Appauvrisse-

ment des 

sources de 

nourriture

Déve-

loppement

des maladies

infectieuses

Migrations, 

déplacements 

de population
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Plus de 50%

Entre 40% et 50%

Entre 25% et 39% 

Moins de 25%





© Ipsos | EDF – Nov 201922 ‒

Plus de la moitié de la population

Entre 1/3 et la moitié de la population

Moins d’1/3 de la population
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59

44 43
37

29

63

37 36 36 34

60

33 32
36

31

64

27
30

35 37

62

27
30

37

30

Amérique du
Sud

Amérique du
Nord

Europe Asie Afrique Moyen
Orient

% Beaucoup plus inquiets

16-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans
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70

45

32

23

20
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4

48

55

39

71

36

39

60

26

Doit agir Agit réellement

-22

+10

+7

+48

+16

+21

+47

+22

Delta Agit/doit agir

Base: Ensemble 
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Australie

Belgique
Brésil

Canada

Chili

Chine

Colombie

Égypte

France

Allemagne

Inde

Indonésie

Italie

Japon

Mexique

Maroc

Nigéria

Norvège

Pologne

Russie

Arabie Saoudite

Singapour

Afrique du Sud Corée du Sud

Espagne

Suède

Turquie

Émirats Arabes Unis

Royaume-Uni

États-Unis

20

30

40

50

60

70

80

20 30 40 50 60 70 80
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71%
estiment que 

« les scientifiques » 

agissent pour lutter contre 

le changement climatique

dans leur pays.

Seulement déclarent 

connaître le GIEC…

… mais, parmi eux, 

plus de 3 sur 4 lui font 

confiance





© Ipsos | EDF – Nov 201931 ‒

2%

2%

Une modification de nos 

modes de vie

Le progrès 

technique 

& les 

innovations

On ne peut 

pas le limiter

Ne sait pas

Ne reconnait pas du tout le 

changement climatique
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82
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Colombie
Mexique

Chili
France

Italie
Brésil

Indonésie
Royaume-Uni

Singapour
Japon

Afrique du Sud
Corée du Sud

Allemagne
Canada
Nigéria
Turquie

Maroc
Inde

Espagne
Suède

Pologne
Belgique
Australie

États-Unis
Norvège

Russie
Émirats arabes unis

Chine
Égypte

Arabie Saoudite

Une modification de nos modes de vies

Le progrès technique & les innovations

On ne peut pas le limiter, IL N’Y A RIEN À FAIRE

Ne sait pas

Ne reconnait pas du tout le changement climatique
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23% 16-24 ans Asie

17% 16-24 ans Europe

30% 16-24 ans A. latine

8% 16-24 ans A. du Nord 
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70% et +

Entre 60% et 69%

Entre 50% et 59% 

Moins de 50%
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Plus de 33%

Entre 21% et 33%

Entre 11% et 20% 

10% et moins

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Ne reconnait pas du tout le 

réchauffement
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Trier vos 

déchets

Privilégier les 

fruits et 

légumes de 

saison

Limiter le 

chauffage / la 

climatisation de 

votre logement

Choisir des 

produits avec le 

moins 

d’emballages

Eviter de 

prendre 

l’avion

Éviter d’acheter 

des produits 

fabriqués dans 

des pays 

lointains

Limiter votre 

consommation 

de viande

Eviter de 

prendre la 

voiture 

Recourir à des 

énergies 

renouvelables 
(chauffage et 

autoproduction 

d’électricité)
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Europe

Amérique du Nord

Amérique latine

Trier vos déchets Privilégier les 

fruits et légumes 

de saison

Limiter le 

chauffage / la 

climatisation de 

votre logement

Choisir des 

produits avec le 

moins 

d’emballages

Eviter de prendre 

l’avion

Éviter d’acheter 

des produits 

fabriqués dans 

des pays 

lointains

Limiter votre 

consommation de 

viande

Eviter de prendre 

la voiture 

Recourir à des 

énergies 

renouvelables
(chauffage et 

autoproduction 

d’électricité)
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16-24 ans Plus de 55 ans

Trier vos 

déchets

Privilégier les 

fruits et 

légumes de 

saison

Limiter le 

chauffage / la 

climatisation de 

votre logement

Choisir des 

produits avec le 

moins 

d’emballages

Eviter de 

prendre 

l’avion

Éviter d’acheter 

des produits 

fabriqués dans 

des pays 

lointains

Limiter votre 

consommation 

de viande

Eviter de 

prendre la 

voiture 

Recourir à des 

énergies 

renouvelables
(chauffage et 

autoproduction 

d’électricité)
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Hommes Femmes

Trier vos 

déchets

Privilégier les 

fruits et 

légumes de 

saison

Limiter le 

chauffage / la 

climatisation de 

votre logement

Choisir des 

produits avec le 

moins 

d’emballages

Eviter de 

prendre 

l’avion

Éviter d’acheter 

des produits 

fabriqués dans 

des pays 

lointains

Limiter votre 

consommation 

de viande

Eviter de 

prendre la 

voiture 

Recourir à des 

énergies 

renouvelables
(chauffage et 

autoproduction 

d’électricité)
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50%

Développer les 

énergies 

renouvelables

Remplacer les 

centrales au 

charbon ou au fuel 

par des centrales 

au gaz

Remplacer les 

centrales au 

charbon ou au fuel 

par des centrales 

nucléaires

Obliger les 

propriétaires à 

bien isoler leur 

logement 

Instaurer une taxe 

sur les énergies 

qui produisent 

du CO2, comme 

le gaz, l’essence…

Taxer davantage 

les ordures 

ménagères pour 

inciter à moins 

gaspiller

Rendre plus 

chers les 

produits 

fabriqués à 

l’étranger

Limiter l’accès 

des centres villes 

aux voitures 

électriques ou 

hybrides

Instaurer un 

péage urbain à 

l’entrée des 

grandes villes

Production d’électricité Incitations et taxes Déplacements

87

69
59 63 59

52 51 54
46

30/30 30/30 26/30 26/30 20/30 15/30 16/30 19/30 11/30

Nombre de pays avec une majorité favorable:
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Singapour (49%)

Italie (45%)

Japon (35%)

Allemagne (39%)

Inde (77%)

Afrique/Moyen Orient (69%)

Chine (69%)

Russie (67%)

Royaume-Uni (65%)

France (55%)
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Amérique 

latine (43%)

Europe (46%) 

Amérique du 

Nord (49%)

Europe (40%) 

Amérique du 

Nord (43%)

Europe sauf 

France (48%) 

Amérique du 

Nord (50%)
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Japon (45%)

Australie (36%)

Amérique du Nord (32%)Limiter l’accès des 

centres villes aux voitures 

électriques ou hybrides

Plus de 50%

Entre 36% et 50% 

Moins de 35% 35%

33%

67%

34% 54%

66%

33%

45%

50%

45%
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